本部分共40道单项选择题，1～20题每题2分，21～40题每题1分，共60分。在给出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。
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读图1，回答1～6题。

1．与青海省接壤的省级行政区，有

A．新、甘、藏、川         B．粤、闽、川、内蒙古          

C．滇、陇、蜀、藏         D．陕、甘、宁、青

2．玉树位于

A．青海的南部，西宁的西南方        

B．青海的南部，格尔木的东北方

C．青海的东部，西宁的东南方        

D．青海的东部，格尔木的西北方

3．2010年4月14日，青海省玉树县发生7.1级强烈地震，造成巨大的人员伤亡和财产损失。地震发生后，救援物质源源不断地运往玉树，除了航空运输外，主要的运输线路是

A．青藏铁路        B．公路214线     C．长江航线        D．黄河航线

4．我国有四大盆地，位于青海省境内的是

A．塔里木盆地      B．柴达木盆地     C．准噶尔盆地      D．四川盆地

5．青海湖是我国面积最大的湖泊。1959年至2000年，青海湖平均每年水量减少3.6亿立方米。青海湖水位下降可能使环青海湖周边地区的气温日较差

A．增大            B．减小           C．没有变化        D．有时增大有时减小

6．“三江源地区”（长江、黄河和澜沧江的源头）平均海拔3500-4800米，有“中华水塔”、“亚洲水塔”之称。下列有关该地区自然地理特征的描述，正确的是

A．千沟万壑        B．崎岖不平       C．雪山连绵        D．开阔坦荡
2010年6月11 日至7月11日，第十九界世界杯足球赛在南非(非洲南端)单行。根据所学知识完成7～9题。    

7．南非世界杯的第一场比赛安排在当地时间6月11日22点开哨，中国观众则要在北京时]

  间12日凌晨4点收看比赛的实况转播。造成这种时间差异的原因是

    A．地球自转导致不同经度的地方时间不同  B．地球公转导致不同纬度的地方时间不同]

    C．地球自转导致不同纬度的地方时间不同  D．地球公转导致不同经度的地方时间不同

8．比赛期间，南非的季节是    

    A．春季            B．夏季           C．秋季            D．冬季    

9．比赛期间，韶关昼长的变化是

    A．逐渐变长        B．逐渐变短       C．先变长再变短    D．先变短再变长    
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来自热带、温带和寒带的四位学生是小明、小军、小力和小华，他们生活所在地的气温变化曲线图如图2，这四位学生在一起进行了交流。完成10～11题。

10.这四位学生的交流，不正确的是

A．小明所在地冬温暖，夏炎热，气温年较差小

B．小军所在地冬寒冷，夏炎热，气温年较差大

C．小力所在地冬温暖，夏炎热，气温年较差大

D．小华所在地冬寒冷，夏凉爽，气温年较差大

11.如果今年7月中旬你要到他们所在地区去旅游，你的行囊中应有的必需物品是

A．去小明所在地——防冻油、防蚊虫叮咬的药品等

B．去小军所在地——伞、短袖衫和防晒油等

C．去小力所在地——伞、羽绒服和防水服等

D．去小华所在地——防晒油、防蚊虫叮咬的药品等

下表是两则“中央电视台发布的关于四城市未来24小时的天气预报”，读表回答12～14题。

	城市
	北京
	上海
	武汉
	广州

	某月25日
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	某月26日
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12．下列城市气象台的天气预报，符合表中所列的是

A．北京——今天到明天，中雨转小雨，气温下降，请注意防寒保暖
B．上海——今天到明天，多云转晴天，气温升高，请注意防晒防暑
C．武汉——今天到明天，中雨转大雨，气温升高，出门时请带好雨具
D．广州——今天到明天，多云转小雨，气温下降，出门时请关好门窗

13．综合分析这两天的天气预报，说明我国最可能处于
A．春季        B．夏季        C．秋季        D．冬季
14．这个季节，长江流域应注意的主要自然灾害是
A．洪涝        B．伏旱        C．地震        D．台风
当地时间4月14日，冰岛埃亚菲亚德拉冰盖冰川火山时隔近1个月再爆发，火山灰云随气流扩散到欧洲大陆，英国、比利时、丹麦、荷兰、挪威、瑞典等国都关闭了全部机场，仅15日一天，取消的航班就多达4000～5000个。读冰岛活火山带分布图，回答15～19题。
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15．形成原因与火山喷发相同的是

A．地震                     B．洪涝

C．泥石流                   D．滑坡

16．冰岛夏季气温不高的主要原因是

A．受地热资源影响           B．受洋流影响

C．受地形地势影响           D．纬度位置较高

17．冰岛火山喷发对当地甚至欧洲大陆都产生影响，其中影响最大的行业是
A．航空业      B．渔业      C．种植业       D．旅游业

18．下列关于火山喷发的影响，不正确的是

A．形成肥沃的土壤           B．创造巨大的地热能

C．提供多彩的矿产           D．导致全球变暖

19．冰岛面积为10.3万平方千米，人口密度2.98人/k㎡（世界排名第188名）。寿命平均80.6岁。冰岛人口密度小的主要原因是

A．沙漠广布       B．冰川广布      C．地形崎岖       D．气候恶劣

20．大家都知道，我们现在的生活都讲究“低碳”，而我们倡导的低碳生活方式就是指节水、节电、节油、节气。可是光说不做可不行，我们要用实际行动表现出来。在丹麦的哥本哈根，“低碳生活”体现在生活的方方面面，渗透进市民的骨髓：如许多人把电子钟更换成发条闹钟，使用传统牙刷代替电动牙刷；等等。下列叙述不属于“低碳生活”方式的是
A．洗涤衣服让其自然晾干，少用洗衣机甩干
B．冬天多穿衣服，夏天少穿西装
C．坚持户外锻炼，尽量少用跑步机
D．每次进门就打开节能灯
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读图4，回答21～25题。

21．该山脉的走向是

A．东西走向            B．南北走向    

C．西北—东南走向      D．东北—西南走向
22．A山峰的海拔可能是

A．872米               B．783米   

C．924米               D．679米

23．B、C两点的相对高度是

A．751米   B．600米   C．151米   D．251米

24. C点位于

A．山脊     B．山谷    C．鞍部     D．陡崖

25．若A、B两山峰之间的图上距离约2厘米，则它们实际的水平距离约为

A．200米             B．300米          C．400米             D．500米

读俄罗斯局部地区人口分布图(图5)，完成26～29题。
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26．图中人口主要分布在

A．东南部            B．西北部          

C．东北部             D．西南部

27．影响图中人口分布的自然因素主要是

A．气温              B．降水           

 C．地形               D．河流

28．该地区地势特点大致是

A．东高西低          B．西高东低        

C．南高北低           D．北高南低

29．铁路是俄罗斯主要的运输方式之一，影响的原因有

①气候严寒，水运的时间短  ②国土面积广大  ⑧人口稀少  ④深居内陆

A．①②    B．⑧④    C．②⑧    D．①④

30．不同的民居特点反映了所在地区的地理环境特点。下面民居位于我国南方地区的是
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A                  B                  C                 D
读图6、图7、图8，完成31～35题。
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31．关于中亚地理位置的叙述，正确的是

A．中亚位于亚欧大陆内部            B．中亚位于中高纬度地区 

C．中亚西临地中海                  D．中亚南临非洲

32．中亚的地形特点是

A．地势西高东低，呈阶梯状分布      B．地形复杂，多高山高原

C．地形以平原和丘陵为主            D．平原主要分布在南部

33．中亚河流的主要特点是

A．自西向东流    B．自南向北流     C．水量季节变化小   D．河流径流量小

34．有关中亚农业生产的特点，不正确的是

A．以旱作农业为主                  B．以水稻种植为主

C．畜牧业分布广                    D．灌溉农业较发达

35．关于中亚自然资源的叙述，正确的是

A．矿产资源贫乏   B．森林资源丰富  C．水资源丰富    D．石油丰富，并大量出口

某校地理兴趣小组的成员在暑假进行了一系列的考察活动。这些活动使同学们对韶关各地的自然与人文环境（风景名胜、物产）有了较深的了解。回答36～40题。

36. 考察活动结束后，小明向同学描述了自己的亲身经历，你认为可信的是

A. 在“枇杷之乡”始兴摘枇杷     B. 在乐昌帮助村民收马蹄

C. 在翁源品尝到了三华李         D. 在曲江的果园里摘柚子

37. 考察组的成员发现韶关各地的饮食习惯有一定的差异，如南雄、乐昌的饮食味浓偏辣，新丰的饮食则较清淡。你认为造成这种差异的主要影响因素是

A. 地形          B. 气候        C. 水源          D. 土壤

38．考察组在考察前列了一份考察计划，队员对其中一项提出了异议，你认为可能是

A. 到南华寺学习禅宗文化         B. 到曲江了解马坝人发源史

C. 到丹霞山考察丹霞地貌         D. 到车八岭登广东第一高峰

39．考察组几位同学对“韶关地理位置的优越性”进行讨论，下列说法正确的是

A. 大部分位于热带，热量充足     B. 地处内陆地区，气温年较差较小

C. 地处湘、粤、赣三省交通要冲   D. 位于粤北山区，地形复杂

40．韶关是广东最大的生物资源宝库和再生资源基地，主要原因是

A. 水源充足                     B. 灌溉便利

C. 土壤肥沃                     D. 地形复杂，水热条件好
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     图6  中亚地形图              图7   中亚位置图        图8  中亚农业生产和主要矿产示意图
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